



Большая перемена

Газета школьного самоуправления

сентябрь-октябрь 2021

Кажется, что еще вчера были каникулы, а между тем закончилась первая четверть. Традиционно, подводя ее итоги, редакция газеты "Большая перемена" рассказывает о самых запомнившихся событиях осени.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

День в календаре

1 сентября - День знаний
Международный день Мира
День учителя

Наши достижения

Фестиваль
«Готов к труду и обороне»
Турнир по флорболу в
г. Тольятти

Крупным планом

День города - 2021
Школьная выставка
«Русская душа Донбасса»



1 сентября - День знаний

1 сентября - День знаний! Праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! Традиционно 1 сентября в нашей школе проводится торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями.

Нарядные ученики и ученицы с пестрыми букетами цветов, учителя и родители заполнили школьный двор. Звучит музыка, и все классы строятся на школьном дворе. Все застыли на торжественной линейке под звуки гимна Донецкой Народной Республики. Всё наполнено торжеством и гордостью, и каждый понимает, что он частичка этого действия, этого великого праздника Дня Знаний. Ведь знание каждого из нас – это будущее каждого из нас, это будущее страны. Торжественная линейка объявляется открытой. Директор школы Турунова Инна Борисовна и гости поздравили учащихся школы с новым учебным годом, отметив, что учение - нелегкий, но радостный и увлекательный труд. Пусть новый учебный год станет для всех ярким и плодотворным, пусть будет наполнен творчеством, интересным и полезным общением, духовно, интеллектуально обогатит и ребят, и их педагогов.



Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в то же время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения! плодотворным, пусть будет наполнен творчеством, интересным и полезным общением, духовно, интеллектуально обогатит и ребят, и их педагогов.

Анна Анатольевна Лазаренко

День учителя

Учитель – непростая и благородная профессия. Учителя – это те люди, которые помогают нам познавать мир день за днем. Они открывают нам секреты чисел, знакомят с шедеврами мировой культуры, объясняют законы природы, а кроме того учат быть дружными, вежливыми, старательными и развивать свои способности и таланты. Нужно много сил, терпения и любви для того, чтобы справиться с целым классом не совсем послушных детей, сделать свой урок интересным и понятным для всех.

В День учителя во всех школах особенная праздничная атмосфера. Все нарядные, с букетами цветов, открытками. В этот день звучит много теплых и



искренних слов в адрес учителей, которые они, конечно, заслуживают слышать каждый день. В этот день мы стараемся порадовать их не только своим прилежанием в учебе, но и придумываем всякие поздравления, сценки, концерты.

К сожалению, в этом году мы не смогли порадовать учителей праздничным концертом, но мы

обязательно можем порадовать наших учителей, поблагодарить их за все хорошее, что они для нас делают. Учителя – сердце нашей школьной жизни!

Говорят, для учителя настоящий праздник – это видеть успехи своих учеников, осознавать, что его старания и усилия помогут нам в будущем стать теми, кем мы хотим. В День учителя часто приходят взрослые мужчины и женщины – бывшие ученики – с цветами и открытками, чтобы поздравить своих учителей, которых они не забыли, хоть и давно закончили школу. И мы уверены, что мы тоже не забудем! Спасибо вам учителя за ваш труд, теплоту и заботу!

Школьное самоуправление

Международный день Мира



21 сентября, отмечается Международный день Мира. Этот праздник был учрежден Генеральной Ассамблеей ООН. Его ежегодно отмечают в разных государствах. Он призван способствовать установлению мира на Земле и отказу от насилия.

В рамках ежегодных мероприятий международного Дня Мира в нашей школе совместно с Отделом по делам молодёжи и спорта администрации города Ясиноватая было организовано мероприятие «Белый голубь в мирном небе». Инициативная студенческая молодёжь рассказала учащимся о символе Мира, об истории возникновения праздника и раздала детям белые воздушные шары - символ мирного неба над головой. Школьники прочли стихотворения и совместно со студентами приняли участие в фото-флешмобе, выстроившись в слово «МИР».



Все участники мероприятия имели возможность сфотографироваться с цирковыми ручными голубями. Дети испытали массу незабываемых эмоций от игр с пернатыми друзьями, а голуби послушно и терпеливо позировали для фотографий. Существует традиция выпускать белых голубей, как символ мирных намерений. В 1957 году в СССР проходил фестиваль молодёжи и студентов, его участники выпустили в воздух несколько тысяч голубей. Каждый ребенок получил неопишемую радость и восторг, выпустив «своего» голубя в небо.

Елена Владимировна Ежова



День города - 2021



14 сентября наша школа приняла участие в карнавальном шествии, посвящённом празднованию Дня города. Нашей любимой Ясиноватой исполнилось 149 лет. В этом году карнавал получил название «Русский хоровод». Тема приурочена к Году культуры, которым объявлен 2021 год в Донецкой Народной Республике. Цель шествия - показать богатство русского культурного наследия. Очень важно сохранять, помнить и чтить всё то, что было в прошлом, все достижения наших предков, нашего народа.



Учреждения и предприятия города показали яркое, красочное представление. Разнообразие стилей, символов, костюмов; воплощены самые интересные и оригинальные идеи, призванные показать многогранность русской культуры. Школа №1 предстала перед городом в виде русского леса. Ни для кого не секрет, что белоствольная берёза - один из главных символов России. Ребята старших классов надели костюмы берёзок, образуя вокруг берёзовую рощу. А в берёзовой роще грибов да ягод полным-полно! На полянке вышили взрослые и дети в народных костюмах исполнить хоровод под русские мотивы.

Быстрым, но бурным потоком прошёл карнавал. А мы с интересом ждём юбилейного года и ещё больше ярких эмоций на праздниках нашего города.

Анастасия Андреевна Солодкова





Большой флорбол в Тольятти

С 23 сентября по 26 сентября стартовал розыгрыш открытого турнира по флорболу ЕНОТ Кубок Тольятти! Команда флорболистов ДНР привезла золотые медали и кубок Тольятти!

Ребята! Поздравляем вас с этим важным достижением! Вы самые лучшие!

Выражаем благодарность руководителю нашей команды Згуровской Татьяне Александровне за подготовку спортсменов!

Донбасс - чемпион!



Выставка «Русская душа Донбасса»



2021 год объявлен в Донецкой Народной Республике Годом русской культуры. Жители Донбасса – это часть носителей национальных русских традиций, обычаев. Мы – часть русской культуры. Выставка «Русская душа Донбасса», которая организована

в нашей школе, красноречиво об этом говорит.

Мы постарались здесь представить предметы быта русского народа. Одни вещи до сих пор используются, а другие – бережно хранятся как память.

Ведь это наша история. И если мы сохраним все эти предметы, то следующие поколения будут знать, кто их предки, чем занимались, как жили.

Эта выставка показывает, что не оборвана нить связей между поколениями. Мы, наши дети чтим, помним, а в некоторых случаях и пользуемся обычаями и мудростью наших предков. Ведь народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего!

Елена Михайловна Филиппская



ГФСК «ГТО ДНР» - путь к успеху и здоровью!

В детях – наше будущее, поэтому их воспитание играет важную роль. Человек должен с малых лет интересоваться физической культурой, воспитывать в себе твердый характер, стремиться к гармонии духа и тела. Уроки физкультуры в школе помогают юным спортсменам всесторонне развиваться, учат упорству, помогают осуществить “перезагрузку” после занятий за партой.

Очень важно помочь школьнику объективно оценить свои силы, убедить в возможности улучшить собственный результат и способствовать тому, чтобы занятия физической культурой и стремление к физическому самосовершенствованию стали потребностью каждого.

Фестиваль ГТО, приуроченный к 5-летию Государственного физкультурно- спортивного комплекса “ГТО ДНР”, проходивший в нашем городе 23 сентября, собрал в парке Железнодорожников большое количество учащихся 5-11 классов из городских школ.



Программа фестиваля, согласно ступеней нормативов ГФСК “ ГТО ДНР”, включала такие испытания, как бег 1000м, 500м, сгибание и разгибание рук в упоре лежа от пола (девочки - в упоре от скамейки).

Осенняя, солнечная погода, хорошее настроение, уверенность в себе, целеустремленность, сила воли, отличная физическая подготовка и любовь к физкультуре и спорту принесли свои плоды!



- 1 место - Глушко Даниил 11 класс (бег 1000 м)
- 1 место - Задрановская Лилия 8 класс (бег 500м)
- 1 место - Зуб Михаил 5 класс (бег 500 м)
- 1 место - Ракипова Валерия 9класс (сгибание и разгибание рук в упоре от скамьи)
- 1 место - Дорошенко Анастасия 11класс (бег 500),
- 1 место - Дорошенко Анастасия 11 класс (сгибание и разгибание рук)
- 1 место - Малькова Мария 8 класс (сгибание и разгибание рук в упоре от скамьи)
- 2 место - Задрановская Лилия 8 класс (сгибание и разгибание рук в упоре от скамьи)
- 2 место - Ракипова Валерия 9 класс (бег 500 м)
- 2 место - Грузан Данил 5 класс (сгибание и разгибание рук в упоре от пола)
- 2 место - Шевчук Алексей 9 класс (бег 1000 м)
- 2 место - Коняева Диана 10 класс (бег 500м)
- 3 место - Хомяк Елизавета 7 класс (бег 500м)
- 3 место - Хомяк Елизавета 7 класс (сгибание и разгибание рук в упоре от скамьи)
- 3 место - Глушко Даниил 11класс, (сгибание и разгибание рук в упоре от пола)
- 3 место - Шевчук Алексей 8 класс (сгибание и разгибание рук в упоре от пола)
- 3 место - Коняева Диана 10 класс (сгибание и разгибание рук в упоре от скамьи)

Отличное выступление нашей команды, показатель того, что в развитии целеустремленности, уверенности, выдержки, а так же в формировании разносторонне физически развитой личности, способной активно использовать ценности физической культуры для укрепления и сохранения собственного здоровья, наша школа идет в правильном направлении! Поздравляем ребят и ждем новых побед!!

Оксана Анатольевна Гайда

Островок безопасности

КАК ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ ОТ РАСПРОСТРАНЕНИЯ COVID-19 И СЕЗОННЫХ ВИРУСОВ ОРВИ И ГРИППА. 7 ПРОСТЫХ ШАГОВ

Осень - это не только пора золотых пейзажей, но и время, когда риск заразиться сезонными вирусами ОРВИ и гриппа становится очень высоким. Однако благодаря своевременной защите можно уберечь себя от тяжелых последствий недугов:

Чаще мойте руки

Чистые руки способствуют профилактике многих инфекций. Регулярно мойте руки чистой проточной водой с мылом и тщательно вытирайте их одноразовым бумажным полотенцем. Если под рукой нет мыла и воды, можно использовать антисептические средства для обработки рук на спиртовой основе. *Помните: правильное мытье рук занимает не менее 15-20 секунд!*

Не касайтесь глаз, носа и рта

Глаза, нос и рот – наиболее вероятный путь попадания вирусов в организм. Если это действительно необходимо, трогать глаза, нос или рот следует с использованием чистой салфетки или руками, предварительно помыв их с мылом.

При кашле и чиханье прикрывайте рот локтем или бумажной салфеткой

Когда вы чихаете или кашляете, микроскопические частицы, содержащие вирус, разлетаются на расстояние до одного метра и заражают тех, кто вдыхает содержащий их воздух.

Избегайте тесных контактов с больными

Вирусы легко распространяются в местах большого скопления людей, например в общественном транспорте, учебных заведениях и во время массовых мероприятий.

Регулярно проветривайте помещения, в которых находитесь

Это лучше делать 3-4 раза в день по 15-20 минут.

Используйте средства индивидуальной защиты

Чтобы не заболеть самому и не заразить окружающих, используйте медицинскую маску. Она снижает риск заражения вирусными инфекциями на 60–80%. Такие повязки нужно менять каждые 2-3 часа.

Оставайтесь дома, если вам нездоровится

Важно вести здоровый образ жизни: заниматься спортом, хорошо и регулярно питаться, высыпаться. Это поможет организму не заболеть или легко перенести любую инфекцию. Но, если вы все-таки заболели, оставайтесь дома и обращайтесь к врачу.

В мире столько интересного

Дорогие читатели!

В этом выпуске мы начинаем цикл статей, посвященных научным идеям, исследованиям и технологиям, которые стали наиболее важными и значимыми в истории, изобретениям, историческим событиям и фактам, которые оказали влияние на жизнь человечества, также поговорим о великих писателях, музыкантах, спортсменах, деятелях искусства и культуры.

Сегодня мы рассмотрим **образование** как величайшее достижение человечества, без которого не строились бы корабли, человек не полетел бы в космос, не было бы тех, даже, казалось бы, самых обычных вещей, которые нас окружают каждый день.



Что такое «образование»? Каковы основные тенденции развития образования в XXI веке? Какова роль образования в жизни современного общества? Задумывались ли вы над тем, когда и зачем люди решили обмениваться знаниями? Когда появились первые школы?

Образование – это процесс передачи накопленных поколениями знаний и культурных ценностей.

988 год – это время крещения Руси и зарождения школьного образования. Князь Владимир Святославович издаёт указ: дети бояр должны учиться книжному делу. Так появилась школа под названием «Книжное учение». Там учеников делили на небольшие группы, и в каждой был свой учитель грамоты и чтения.

До Петра I развитие образования шло медленно. Изредка открывались частные школы, а также была создана Славяно-греко-латинская академия – первое высшее учреждение в стране.

Значительные изменения в обучении произошли при Петре I. Он провёл реформу образования, которая коснулась многих аспектов в развитии школ в России. Важный шаг к улучшению образования произошёл в 1802 году. Александр I создал министерство народного просвещения, которое определило дальнейшую историю развития школ в России.

Педагогика советского периода складывалась в тяжёлые времена для народа, но шла по восходящей линии. Именно в советское время сложилась система обучения, которой мы пользуемся по большей части до сих пор.

Задумайтесь, что только в 1930-х годах в СССР введено обязательное начальное образование, а в 1958 году обязательным стало и получение среднего образования. Сегодня мы имеем возможность учиться, узнавать новое. Давайте использовать эту возможность в полной мере! Ученье – свет, а неученье – тьма!

Адрес редакции: ДНР, г. Ясиноватая, ул. Скрыпника, 91

Официальный сайт школы: <https://school1perfect.ru/>

Группа ВК: <https://vk.com/school1yas> (Школьное самоуправление)

<https://vk.com/yaosha1agya> (Официальная группа школы)

Дорогие читатели! Если у вас есть интересные истории, которыми вы хотели бы поделиться или вы сами захотели стать журналистами, а возможно у вас есть интересные идеи, приходите в редакцию газеты «Большая перемена». Мы ждём вас!